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港航公司等6家企业简介
四川省港航开发有限责任公司

四川省港航开发有限责任公司是四川省港航投资集团有限责任公司的直属一类企业，是1996年6月经四川省政府批准成立的国有独资企业，注册资本36亿元，总资产近270亿元，主要从事电站、航道等水运基础设施项目的投资建设和运营管理，以及流域梯级集控调度、电力生产销售、新能源、节能环保等产业。目前，公司控（参）股嘉陵江和渠江航电枢纽14座，总装机240.1万千瓦，总投资约350亿元，是四川主网8家主要发电企业之一，四川省电力交易中心股东之一。

四川岷江港航电开发有限责任公司

四川岷江港航电开发有限责任公司是四川省港航投资集团有限责任公司的直属一类企业，是2011年4月经四川省人民政府批准的国有企业，注册资本金为10亿元人民币，负责岷江流域港航电综合开发投资、建设和经营管理。岷江港航电综合开发是国家依托黄金水道推动长江经济带发展战略的重要组成部分，是四川构建现代综合交通运输体系和实施“四江六港”水运发展战略的重要举措，也是服务四川重大装备产业发展、“成渝两地双城经济圈”发展战略的关键性工程。岷江港航电综合开发项目作为国家发改委和交通运输部“十三五”重点推进的内河运输重大项目，包括渠化岷江上段乐山至龙溪口81公里航道的老木孔、东风岩、犍为、龙溪口四级航电枢纽工程，总装机165.54万千瓦，分别设三级通航船闸一座，可满足2×1000吨级船队过闸；整治岷江下段龙溪口至宜宾合江门81公里航道工程；建设乐山港老江坝作业区一期工程，综合开发项目总投资约500亿元。目前正在实施犍为、龙溪口航电枢纽和航道整治工程建设，犍为航电枢纽实现全面投产。

四川港投川南港务运营（集团）有限公司

四川港投川南港务运营（集团）有限公司是四川省港航投资集团有限责任公司的直属一类企业，成立于2020年5月，是由省港投集团100%控股，注册资本2亿元，业务涉及港口运营管理、港口园区运营、涉港资产管理、国际国内贸易、水上运输、仓储物流等、多式联运与运输代理业，目前所纳入管理的企业有长运公司、泸州港、宜宾港、东乐公司等18家企业。川南港务公司紧紧围绕服务港投集团“一载体、四平台”的功能定位，坚持一体化运营、专业化分工、全方位融合，以集装箱、散杂货、重大件业务发展为核心，充分发挥港口对产业集聚、保税加工、自由贸易等方面的带动优势，推动港产园城一体化发展。

四川陆海云港发展集团有限公司

四川陆海云港发展集团有限公司是四川省港航投资集团有限责任公司的直属一类企业，是省港投集团助推四川外向型经济发展、服务“川货出川”、打造四川全球物贸服务平台、四川（西部）物流大数据中心的主要载体。公司以“服务体系布局+平台建设运营+物贸资源整合”为发展构架，以5G、大数据、区块链等技术为驱动，采取“产业+数字+金融”的发展策略，以线上和线下综合物贸服务体系搭建、大物流产业国际国内协同项目的投资运营为主要经营业务，致力于打造立足四川、面向全国、覆盖全球的四川国际物贸服务平台、集群式平台化大物流产业生态圈和价值创造平台。

四川港投新通道物流产业投资集团有限公司

四川港投新通道物流产业投资集团有限公司是四川省港航投资集团有限责任公司的直属一类企业，2020年注册成立，注册资本4.8亿元，控股南充港、广安港等规模以上港口2个，所属企业10家，业务涵盖港口物流、国际国内贸易、仓储服务、冷链物流、供应链管理、物流金融和物流信息技术服务等。公司致力于打造集物贸网络建设、智慧物流发展、冷链物流集成等于一体的产业平台。计划于2025年，在省内的五大经济区建成13个陆港，在陆海新通道相关区域建成20个陆港等，投资规模超300亿元以上。

四川省滨水城乡发展有限责任公司

四川省滨水城乡发展有限责任公司是四川省港航投资集团有限责任公司的直属一类企业，成立于2020年，注册资本4.8亿元，总资产逾60亿元。围绕现代产业体系建设和经济高质量发展领域，以国有资本投资为引导，创新资源、资本、资产合作模式，全面整合、全链布局，搭建日臻完善的投资管理和产业服务体系，集成开发和运营城乡融合发展相关的农业、旅游、大健康、环保等领域重点项目，在西部大开发、成渝双城经济圈、乡村振兴等国家重大战略实施上开拓进取。

